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Цель урока: 

Планируемые образовательные результаты:  
предметные – общие представления об информационных процессах и их роли в современном мире; умение приводить примеры хранения  и передачи информации в деятельности человека, в живой природе, обществе, технике;  
метапредметные – навыки анализа процессов в биологических, технических и социальных системах, выделения в них информационной составляющей; навыки классификации информационных процессов по принятому основанию; 
общепредметные навыки обработки, хранения и передачи информации; 
 личностные – понимание значимости информационной деятельности для современного человека.  
Решаемые учебные задачи:  
1) расширить представления учащихся об информационных процессах; 
2) систематизировать представления учащихся о носителях информации; 
3) рассмотреть примеры хранения и передачи информации в деятельности человека, в живой природе, обществе, технике; 

4) рассмотреть схему передачи информации.
 Основные понятия, изучаемые на уроке:  
- информационные процессы;  
- информационная деятельность;  
- хранение информации, 
- носитель информации;  
- передача информации, источник, канал связи, приѐмник.
 Используемые на уроке средства ИКТ:  
-  персональный компьютер (ПК) учителя, 
- мультимедийный проектор, 
- экран.  
Электронное приложение к учебнику: 
 презентация «Информационные процессы» из электронного приложения к учебнику. Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов: 
1. Организационный момент.

- приветствие;
- сообщение темы урока.

2. Актуализация знаний.

- информационные процессы (изменение, действия с использованием информации);
- основные информационные процессы (сбор, представление, обработка, хранение, передача);
- информационная деятельность (сбор, представление, обработка, хранение, передача);

- что значит своевременно обрабатывать (пример: о сигналах светофора)

 - что такое входная (поступившая) информация (пример: пешеход переходит улицу)
- при каких обстоятельствах получается выходная информация (после обработки)

- обработка информации (целенаправленное изменение содержание и формы);

- назовите два типа обработки информации (получение нового содержания, изменение формы представления);

Задание 1. Повторение.

	информационные процессы
	изменение, действия с использованием информации)

	основные информационные процессы
	сбор, представление, обработка, хранение, передача

	информационная деятельность
	сбор, представление, обработка, хранение, передача

	 что значит своевременно обрабатывать
	пример: о сигналах светофора

	что такое входная (поступившая) информация
	(пример: пешеход переходит улицу)

	при каких обстоятельствах получается выходная информация
	после обработки

	- обработка информации
	целенаправленное изменение содержание и формы

	назовите два типа обработки информации
	получение нового содержания, изменение формы представления


3. Объяснение нового материала.
Хранение информации.

Хранение информации - процесс такой же древний, как и существование человеческой цивилизации
Уже в древности человек столкнулся с необходимостью хранения информации. Доказательствами тому служат зарубки на деревьях, помогающие не заблудиться во время охоты; счёт предметов с помощью камешков, узелков; изображение животных и эпизодов охоты на стенах пещер, записи, книги, архивы, библиотеки, аудиозаписи, кинофильмы - всё это служит целям хранения информации.

Различная информация требует различного времени хранения:

• автобусный билет требуется хранить - в течение поездки;
• программу телевидения - неделю;
• школьный дневник - учебный год;
• аттестат зрелости - до конца жизни;
• исторические документы - несколько столетий.

Задание 2.  Заполните по вашему мнению время хранения информации.
	• автобусный билет требуется хранить
	в течение поездки

	• программу телевидения
	- неделю;

	• школьный дневник
	учебный год;

	• аттестат зрелости
	до конца жизни

	• исторические документы
	несколько столетий


Передача информации

  

Мы постоянно участвуем в процессе передачи информации.

Люди передают друг другу просьбы, приказы, отчёты о проделанной работе, публикуют рекламные объявления, отправляют телеграммы, пишут письма. Передача информации происходит при чтении книг, при просмотре телепередач, при разговоре по телефону и общении в компьютерной сети Интернет.

Процесс передачи информации:
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1) информация от источника поступает в кодирующее устройство;
2) в кодирующем устройстве информация преобразуется в форму, удобную для передачи;
3) закодированная информация поступает от источника к приёмнику (получателю) по соответствующему каналу передачи информации — каналу связи;
4) приёмник содержит декодирующее устройство; в этом устройстве происходит преобразование закодированной информации, поступившей по каналу связи, к исходной форме.
Задание 3.  Примеры обработки информации:

	Пример обработки информации
	Входная информация
	Правило преобразования
	Выходная информация

	Таблица умножения
	Множители
	Правила арифметики
	Произведение

	Определение времени полёта рейса «Москва — Ялта»
	Время вылета из Москвы и время прилёта в Ялту
	Математическая формула
	Время в пути

	Отгадывание слова в игре «Поле чудес»
	Количество букв в слове и тема
	Формально не определено
	Отгаданное слово

	Получение секретных сведений
	Шифровка от резидента
	Своё в каждом конкретном случае
	Дешифрованный текст

	
	
	
	

	
	
	
	


Информацию можно передать от источника к приёмнику по каналу связи.
В процессе передачи информация может искажаться или теряться, если каналы связи имеют плохое качество или на линии связи действуют помехи.
Универсальным средством передачи информации являются компьютерные сети. С их помощью можно передавать любую информацию (текст, числа, звук, изображение).

Информационные процессы в живой природе и технике.
Информационные процессы — необходимое условие жизнедеятельности любого организма. 

 

1. Информационные процессы в живой природе:


 - цветки и соцветия некоторых растений в течение дня поворачиваются вслед за солнцем;
 - пчёлы танцем передают сородичам информацию об источниках корма;
 - многие дикие животные пахучими метками дают знать чужакам, что эта территория уже занята;
 - трели соловья служат для привлечения самки;
 - домашние животные отличают знакомых людей от незнакомых;
 - животные в цирке выполняют команды дрессировщиков.

 

2. Информационные процессы характерны и для технических устройств. 

Пример:

- Автоматическое устройство, называемое термостатом, воспринимает информацию о температуре помещения и в зависимости от заданного человеком температурного режима включает или отключает отопительные приборы.

 - Программно-управляемые станки работают, руководствуясь заложенной в них информацией - программой их работы.

 - Автопилот управляет самолётом в соответствии с заложенной в него программой и т.д.

Задание 4. Заполните таблицу.

	Информационные процессы в живой природе:



	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	Информационные процессы характерны и для технических устройств.



	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


3. Итог урока:

4. Д/З
Задание 1. Повторение. ( с ответами)
	информационные процессы
	изменение, действия с использованием информации)

	основные информационные процессы
	сбор, представление, обработка, хранение, передача

	информационная деятельность
	сбор, представление, обработка, хранение, передача

	 что значит своевременно обрабатывать
	пример: о сигналах светофора

	что такое входная (поступившая) информация
	(пример: пешеход переходит улицу)

	при каких обстоятельствах получается выходная информация
	после обработки

	- обработка информации
	целенаправленное изменение содержание и формы

	назовите два типа обработки информации
	получение нового содержания, изменение формы представления


Задание 2.  Заполните по вашему мнению время хранения информации.

	• автобусный билет требуется хранить
	в течение поездки

	• программу телевидения
	- неделю;

	• школьный дневник
	учебный год;

	• аттестат зрелости
	до конца жизни

	• исторические документы
	несколько столетий


Задание 3.  Примеры обработки информации:

	Пример обработки информации
	Входная информация
	Правило преобразования
	Выходная информация

	Таблица умножения
	Множители
	Правила арифметики
	Произведение

	Определение времени полёта рейса «Москва — Ялта»
	Время вылета из Москвы и время прилёта в Ялту
	Математическая формула
	Время в пути

	Отгадывание слова в игре «Поле чудес»
	Количество букв в слове и тема
	Формально не определено
	Отгаданное слово

	Получение секретных сведений
	Шифровка от резидента
	Своё в каждом конкретном случае
	Дешифрованный текст

	
	
	
	

	
	
	
	


Задание 1. Повторение. 

	информационные процессы
	

	основные информационные процессы
	

	информационная деятельность
	

	 что значит своевременно обрабатывать
	

	что такое входная (поступившая) информация
	

	при каких обстоятельствах получается выходная информация
	

	- обработка информации
	

	назовите два типа обработки информации
	


Задание 2.  Заполните по вашему мнению время хранения информации.

	• автобусный билет требуется хранить
	

	• программу телевидения
	

	• школьный дневник
	

	• аттестат зрелости
	

	• исторические документы
	


Задание 3.  Примеры обработки информации:

	Пример обработки информации
	Входная информация
	Правило преобразования
	Выходная информация

	Таблица умножения
	Множители
	Правила арифметики
	Произведение

	Определение времени полёта рейса «Москва — Ялта»
	Время вылета из Москвы и время прилёта в Ялту
	Математическая формула
	Время в пути

	Отгадывание слова в игре «Поле чудес»
	
	
	

	Получение секретных сведений
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Задание 4. Заполните таблицу.

	Информационные процессы в живой природе:



	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	Информационные процессы характерны и для технических устройств.



	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


